



Pick Up Stix 创始人 Charlie Zhang 在康考迪亚大学尔湾分校从事“非常酷的事”

并非每一所大学都会有一位在校企业家，而这个人曾经只是希望有一天能接受未曾有机会享受的良好教育。但康考迪亚大学尔湾分校却有这样一位企业家— Charlie Zhang，他创办的 Pick Up Stix 连锁餐馆非常成功。

“接受教育是我从小就梦寐以求且非常重视的一件事，但早年我和我的家人经历的艰难甚至悲剧使我不得不放弃接受教育开始创业。”Zhang 说道，当年他从上海到美国时，兜里只有 20 美元。十年之后，他已经开了 100 多家广受欢迎的中餐馆。

“人们说，有需要才会有创新，对我来说，确实是这样。”Zhang 说。“我曾经梦想去学校上学，梦想成为一名音乐家。因为我从未有过那样的机会，我非常渴望教育，渴望在年轻的时候有导师为我指引方向。我希望不断向前。”

那正是他目前作为康考迪亚在校企业家正在做的事情，他指导商学院的学生，帮助他们学会如何制定完善的商业计划。他向他们传递的视角被他称为“应用教育”。

“如果财富和成功的秘诀仅在于读书，那么图书馆管理员就会是世界上最富有的人，因为他们控制着宝贵的资源。但重要的是知识的应用。我非常希望挖掘年轻人的潜能，看看如果他们能够将我在‘艰苦岁月’中学会的决心和韧劲与康考迪亚提供的高标准教育相结合，会产生怎样的可能性。毫无疑问有些人会比我走得更远。”

为什么选择康考迪亚？

有着与 Zhang 同样的故事和成功经验的人，对于任何商学院而言都会视若珍宝。他为何决定将精力投入到康考迪亚呢？

“当我和 Stephen Christensen [康考迪亚商学院主任] 见面时，他的激情和决心打动了我。当时我就想，‘这是一个肩负使命的人。他真的在为社区带来影响。’他和所有教职员工都信奉基督。我希望为其提供支持，因为那是我的信仰所在，所以我非常高兴能够帮助康考迪亚未来的企业家和商业人士避免一些陷阱并帮助培养我认为对于在生活和商业的各个方面取得成功都至关重要的理念。”

康考迪亚的校园“适应和改进”计划

康考迪亚大学目前正在通过尔湾市处理各项计划，修订其已获得批准的主计划，以便其能够“适应和改进”，满足高等教育更大的需求。Zhang 看到了大学计划和良好的商业计划之间的相似之处。

“我觉得在信息时代你如果不去适应和改进就会落伍。市场的变化和发展速度，以及复杂且瞬息万变的社会发展趋势，意味着企业必须眼观六路耳听八方，保持开放的心态才能有成效。”他说道。

“大学就是一家企业。只是不同类型的企业。”他说道。“一家典型的企业对利益相关者负责，其成功通过金钱价值来衡量。一所大学也同样是对利益相关者负责，但其成功的衡量标准却是改变了多少人的人生以及多少学生的思想受到启发。这是一件非常有意义的事。大学和企业都必须快速适应，因为信息传播速度和竞争水平都呈指数级增长。这通常是适应还是死亡的问题，意味着每天都要关注，持续改进，永不停歇。”

不过，他担心康考迪亚在亚洲的友邻可能没有完全理解一所学校必须付出很多努力才能获得尔湾市批准开展其所倡导的改进措施。

“加利福尼亚州的公共审核流程并不利于新的发展。”他说道。“在中国，项目花几个月就能搞定，而在加利福尼亚州，项目却需要数年的时间。拿亚洲与加利福尼亚州比较，真的就像拿苹果和橘子作比较一样，没有可比性。这从某种程度上说明，与美国相比，中国的经济发展速度更快。我希望康考迪亚的友邻们能够明白，在这里，负责任的发展必须要回馈社区，以及康考迪亚的各项计划应当得到支持以实现共同的利益。”

康考迪亚大学曾与友邻会面多次倾听其顾虑。根据友邻的意见，计划作出了多项修改：取消原计划中扩建体育设施的内容，以免因为举办大型体育盛会给交通造成巨大压力。运动场的灯光采用不刺眼或不“散射”的灯光设计，使灯光不会照进附近居民的家中。康考迪亚大学严格遵守市里对大学规模的限制，并承担其份额，支持交通改进，提升道路安全并减少 Turtle Rock 地区的拥堵。

“我们亚洲的同胞都非常重视教育。我们一向如此，所以说，像尔湾市这样从幼儿园到 12 年级学校都很不错的地方，UCI 和康考迪亚吸引大量亚洲人口，我一点都不觉得

奇怪。”Zhang 总结道。“哪里有好学校，哪里就会有来自亚洲的家庭，哪里就会聚集亚洲的留学生。我只是希望将来我们能看到，为了尔湾市保持强大的教育中心的地位，康考迪亚等大学要持续改进。亚洲群体对于教育如此重视，他们应该会积极支持此类改进措施。”

要进一步了解康考迪亚提议的主计划修订，请登录 www.CUI.edu/Adapt&Improve。如果喜欢您看到的内容，请点击“支持我们的计划”按钮成为积极的支持者。